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Yriaypdonon tng StdleEng

Yovtagn koOSwa yia Aoyikii gvBeon
Yxedlaon uvnudv ROM kar RAM
Aouég eléyyov/eTtainfevong Aettouylag TV KUKA®UATOV

Mnyovég TTETTEQUOUEVOV KATAOTAGE®V

Mn TTROYQOUUATITOUEVOL ETIEEEQYAGTES
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AgtapiBuntol tuTTol dedouévwv (enumerated data types)

B O yonotng opitel tn AlGTO TOV ETLTEETTOUEVOV TULHOV TTOU
uroovv va avatefovv Ge €va avTikeliuevo oV SnAwveTal
UE TOV GUYKEKQWWEVO TUITO

B ATtoQlBuntdéc TUTTOC SeG0UEVOV YAQRAKTNELGTIKOGS Yia
Unyaveg Tremepaouévav kotootdoenv (FSM)

TYPE fsm_state is (idle, forward, backward, stop);

signal current_state := IDLE;

B ATtauBuntdc TUTTog SeSouévmv TTOU KOTAYQAMEL TO
emTEeTToUevaL yowuata 6to weoétuTto TELETEXT

[TYPE rgb3 is (black, blue, green, cyan, red, magenta, yellow, white); ]

B TUrog 3edopévwv yia tny vAogroincn Aoyikng 4 emigtédwnv
katd Verilog

[TYPE verilog_mvl4 is (’0’, ’1’, 'X’, 'Z’); ]
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2uvBetol tuTrol: ITivakeg

m [Iivakag: GuAAOYrR aTtd avtikeipeva Tov (Stov THITOU
B AflAwcn yia Tov 0Qloud €vog vEou TUTIOU JTivako Kol
dnAwon SIGNAL avtot tou TUTou:

TYPE <array name> IS ARRAY specification OF <data type>;
SIGNAL <signal name>: <array type> [:= <initial value];

m [Topadelyuata

TYPE image is ARRAY (0 to 31) of byte;
TYPE matrix2D is ARRAY (0 to 3, 1 downto 0) OF STD_LOGIC;

SIGNAL x: image;
SIGNAL y: matrix2D;

"9001";
C9,70",7°07,°1");
CCe’,’17,°1°,71°),01°,71°,°1°,7°8°));

x(0) <= y(1)(2);

x(0) <= v(1,2);

x <= y(®);

x(3 downto 1) <= y(1)(4 downto 2);

x(3 downto 0) <= (3 => ’'1’, 2 => '0’, others => ’0’);
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ZUvoyn Twv GUVOQTNGEWV UETATQEOIING TUITOV TOU
TOKETOV numeric_std

B AlAwGn yia Tn YENGN Tou TTOKETOU

LIBRARY ieee;
USE ieee.numeric_std.all;

B Tpa@wn avaTtaQdoToon TV ETUTEETOUEVOV LETUTROTIMOV

to_integer(U) to_unsigned(I,N) \std_logic_vector(U)
v
STD_LOGIC_VECTOR

to_signed(l,N) to_integer(S) signed(V) /std_logic_vector(S)
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YUVOQTNGELS UETATQOTING TOV TTAKETOU

std_logic_arith

m Xto std_logic_arith uiogovue va Beodue TG GUVOQTAGELS UETATQOTIAG

conv_integer, conv_unsigned, conv_signed, conv_std_logic_vector

KAnon cuvdgtnong

TTepypapn

conv_integer (param)

Metatpérmer wo  TOQAUETEO param  TUIToU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wa T Tosrov INTEGER

conv_unsigned(param,b)

Metatpérmer wo  TOQAUETEO param  TYITOU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wao T torov UNSIGNED ue uéyebog b bit

conv_signed(param,b)

Metatpérmer wo  TOQAUETEO param  TUITOU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wo i ToItov SIGNED pe uéyebog b bit

conv_std_logic_-
vector(param,b)

MeTateéTel wo  TTaQAUeTRo  param  TUTTOU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wo i towov STD_LOGIC_VECTOR ue uéye-
Yog b bit

To maxéto std_logic_unsigned opitel vTTEEMOQTOUEVES EKDOYES TOV TTEOTWV TELOV

GUVAQTAGE®V UETATEOTTAG Yo dedouéva tiTtouv STD_LOGIC_VECTOR
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Kavoveg yia tn givtagn cuvliciuwv mepypapwv (1)

Xpnon evdg GRUATOog QOAOYLOU

H Amofrikeuon TWWV GTO KUKA®UO GE KATAXWENTES N UWVAUES

Avdbeon wag TWAS avd cnya e kdBe KUKAO QOAOYLOU

A XoenowoTtoinon wévo cUyyeovng emavatogtofétnong
(synchronous reset) — vrtdpyovv egoupéaels (FSMs)

A Xpnion uévo axuporvgoddtnong cta flip-flop

@ Na unv Topdyoviol véa Gruato yeoviguov ue fdon to
€EMTEQIKG QOAAL, AAAG avi{ oVTOU Vo YENGWOTTOLOVVTAL
G eTITEEWNS/PORTWGNG YLOL TNV ETTAEKTIKN
eveQyoTtoinan KAITOLE VITOUOVASaGS
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Kavoveg yia tn givtagn cuvlEciumwy mepypapwv (2)

Ye wo Mota evoucOncliog avagépovtar dAa To Grpata N
elgodol oL omoieg ‘Brafdcovian’ yéoa otn Siepyacio

H Xe wa AloTto evonebnolog Wag aIToRAEIGTIKG GUYXEovng
Siepyaciag emitpémeton va eQuingdel uévo to cripa
poAoywoV (clk)

B T v T1eéxovca kal emwduevn katdatacn evog FSM, va
yoncosoteltal araiuntog TuTTog Sedouévav

M Xe éva kOkAopa da Treémel va yivetar avdbeon e 6Aa To
crpata €680V yio OAES TIC TTEQLILTMGELS AgtTovpylag yia
TNV aITo@uyn dnuovgylag avemfiuntov Lovsailm oy

Emirpéareton n agyikn avdbeon Ge onua yio thv kdAvyn
OA®V TOV TOOVOV TTEQLITTOGEMV

Na unv yoncpogtotovvtal ov Twés "X’ kar *Z’ evog GALATOG
yia tov €leyyxo meputtwcemwy (GnAdwon WHEN ce yio CASE)
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Baoikd ctoyyeia 6o GYedlocud KUKA®UATOV WWAUNG

m Tpdmrol avdyvoaong
B Acvyyeovn avdyvwon: astoteAéouata Siabécua gtov (8o
KUKAO GToV oTroio SievbuvalodoThOnkay pe KATTOoL0
GUVEVAGTIKI XEOoViki kabucTépnan
m XUyyxeovn avdyvwon: asotedéouata StubEéoua GTov eTTOUEVO
KUKAO QoAoyLoU
m Zipato eTtitoeywng
RAM Egtitpeywn avdyvwong (read enable i re)
RAM Egztitpeyn eyypaeng (write enable i we)
RAM,ROM Emitpeyn €€650v (output enable 1 oe)
m ITopdueTtol
B AQBudg décewv (kataywencewv): N 1 NR
m Evpog AéEnc SievbBuvong (address width): AW
m Evpog Aéenc dedouévwv (data width): DW
(il H mtapduetpos AW 0pLouéves @oég vItoloyitetal o tnv
NR péow tng ékpepacns: AW = [loga(NR)]
B ApBudg dupadv e1g6dov (NWP) kot €£650u (NRP)
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Yoyyeovn uvnun ROM twv 8-bit ue 16 9éaelg kow xpnon
CONSTANT

~
library ieee;

use ieee.std_logic_1164.all;

use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity rom_16_8 is
port (
clk, re : in std_logic;
addr : in std_logic_vector (3 downto 0);
data : out std_logic_vector(7 downto 0)
H
end rom_16_8;

architecture impl of rom_16_8 is
type rom_type is array (0 to 15) of std_logic_vector(7 downto 0);
constant ROM : rom_type :=
(x"e1", x"e2", X"04", x"es8", X"10", X"20", X"40", X"80",
x"e1", x"e3", x"e7", X"OF", X"1F", X"3F", X"7F", X"FF");
begin
process (clk)
begin
if (clk="1’ and clk’EVENT) then
if (re = ’1’) then
data <= ROM(conv_integer (addr));
end if;
end if;
end process;
end impl;
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Mvnun tuxoiog stpocmédacng (RAM)

m Mio RAM Swabétel touddyiotov ula eigodo yia tn
StevBuveloddtnon (address) ko TovAdyiaTov wia dvea yo
Tnv avdyveoon A/kol eyyeaen dedouévamv amd Kot TTog
cuykekQwévn d€on otn uviun 9éon gtn wviun

B YTroxeewTikd Stabétel elcodo poAoyiov (clk) kow emiTpeyn
eyyeaong (we) yio kdbe Jvpa eyypapng

m Ta grepueyxdueva tng RAM vAomotovvtar wg SIGNAL

B Mmtopel va oguatel kol emitoewn avdyvwong Jvpag e£6dou

B O1 TOALOTTAES OLTAGELS Yo eyypan GTnv (Sta déon
Snuovpyovv TTEARANKA Stoudxng kot eTMAVOVTAL Ue
KOTAAANAR Aoyiki eAEyyOU (TTROTEQALOTRTAL)

m Tpdogroc eyypapric READ FIRST: Ta megiexdueva tng
SievBuvalodotovuevng Jéong Uviung ewpavicovion Gny
££080. Ta 8ebouéva e1668ov ypdpovtor gty (Sia Yéon
(avdyvwaon e TV £yyapri)
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RAM ue acuyyxpovn avdayveocn

~
library ieee;

use ieee.std_logic_1164.all;

use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity ram_async is
port (
clk, we : in std_logic;
rwaddr : in std_logic_vector (5 downto 0);
di : in std_logic_vector (15 downto 0);
do : out std_logic_vector (15 downto 0)
H
end ram_async;

architecture synth of ram_async is
type ram_type is array (63 downto 0) of std_logic_vector(l5 downto 0);
signal RAM: ram_type;
begin
process (clk)
begin
if (clk= and clk’EVENT) then
if (we = ’1’) then
RAM(conv_integer (rwaddr)) <= di;
end if;
end if;
end process;
do <= RAM(conv_integer (rwaddr));
end synth;
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RAM ue tpdTT0 eYyypapng READ FIRST

~
library ieee;

use ieee.std_logic_1164.all;

use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity ram_rf is
port (
clk, we : in std_logic;
rwaddr : in std_logic_vector (5 downto 0);
di : in std_logic_vector (15 downto 0);
do : out std_logic_vector (15 downto 0)
H
end ram_rf;

architecture synth of ram_rf is
type ram_type is array (63 downto 0) of std_logic_vector(l5 downto 0);
signal RAM: ram_type;

begin
process (clk)
begin
if (clk= and clk’EVENT) then
if (we = ’1’) then
RAM(conv_integer (rwaddr)) <= di;
end if;
do <= RAM(conv_integer (rwaddr));
end if;
end process;
end synth;
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ASSERT

m H ASSERT eivan pio un guvBégiun evtoAn mov
YOENGLWOTTOLELTOL YIOL TRV ETTLGTEOPN UNVUUATOV GTO
TEQUATIKG KATA Tnv JTRocouoiwon

Tunuo cuvonkng (condition)

H Tuniuo ava@oeds wnviuatog Tov TEoGdloplgeTal amsd n
AEen kAewdi REPORT

Tunuyo copfagdtntas 6To oToio yivetow SnAwon tng
em{dpaong Tov €yelL n un kovoItoinen Tng GUVONKNg GTn
GUVEYELD TNG TTROoGoUolmoNng. Znuelwvetor Ue tn AEEn kAelSi
SEVERITY

ASSERT <condition>
[REPORT "<message>"]
[SEVERITY <severity level>];
END <package name>;

B Ta emimeda goPapdtntac eivar: cnueiwon (NOTE),
mpoetSottoingn (WARNING), cpdiua (ERROR), i astotuyia
(FAILURE)
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Apyela otn VHDL

m O tiwoc APXEIOY (FILE) mpoc@épet €va BoAkd TEOTTO yia
v emmkownvio wag sepypaenc VHDL ue to mepdAiov
TOU UNXOVALOATOGC-EEVIGTA (0 VITOAOYLGTAG GTOV oTtolo yiveton
n avdITuEn KoL 0 AEYY0C AELTOVQEYIAS TG TTEQLYQOAPNG)

is access STRING;

type LINE
type TEXT is file of STRING;

B Aadikacies yia To xelpioud apxeiwv kewwévou (TEXTIO)

procedure

procedure

procedure
function

procedure
procedure
procedure
procedure
procedure
procedure

FILE_OPEN (file F: TEXT; External_Name; in STRING;

Open_Kind: in FILE_OPEN_KIND

FILE_OPEN (Status: out FILE_OPEN_STATUS;

External_Name: in STRING;
Open_Kind: in FILE_OPEN_KIND
FILE_CLOSE (file F: TEXT);
ENDFILE (file F: TEXT) return BOOLEAN;
READLINE (file F: TEXT; L: inout LINE);

WRITELINE (file F: TEXT; L: inout LINE);

READ (file F: TEXT; VALUE: out STRING);
WRITE (file F: TEXT; VALUE: in STRING);

:= READ_MODE);

file F: TEXT;

:= READ_MODE);

HREAD (L:inout LINE; VALUE:out STD_LOGIC_VECTOR; GOOD: out BOOLEAN);
HWRITE (L:inout LINE; VALUE:in STD_LOGIC_VECTOR;
JUSTIFIED:in SIDE := RIGHT; FIELD:in WIDTH := 0);
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Testbench

m To testbench amoteAel éva €lkovikd KUKA®UO TO 0ITolo
epauogel e1a6dovug TIRog (Bréyepon) kow Aaupdver €£66oug
(0TTOKRELGN) AITO TO TTEAYUATIKG KURAMULO

m H entity evdg testbench Sev mrepudaupdverl kauio Sridwaon
DVpag, uropel duwe va TeQLlaufdvel generic

m Xto testbench, SnAwvetar to COMPONENT tou GuvoMKkoU
KUKA®UOTOG

ENTITY testbench IS
END testbench;

ARCHITECTURE example IS testbench
COMPONENT entity_under_test

PORT(...)
END COMPONENT;
BEGIN

Generate_waveforms_for_test;
Instantiate_component;
Monitoring_statements;

END example;
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Aéyepon onudtmv el6é80v aITd process

CLK_GEN_PROC: process(clk)

begin
if (clk = ’U’) then
clk <= '1’;
else
clk <= not clk after CLK_PERIOD/2;
end if;

end process CLK_GEN_PROC;

DATA_INPUT: process
variable ix : integer range 0 to 7;
begin
inl <= X"DE"; in2 <= X"AD"; in3 <= X"BE"; in4 <= X"EF";
sel <= "000"; reset <= ’'1’;
wait for CLK_PERIOD;

reset <= ’'0’;
for i in 0 to 7 loop
sel <= std_logic_vector(to_unsigned(i,3));
wait for CLK_PERIOD;
end loop;
end process DATA_INPUT;
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[Mopddeyua: Eyypaen astotelecudtov e apyelo
€600V

component add ...
signal a, b, sum : std_logic_vector(Dw-1 downto 0);
file output_log : text open write_mode is "add.log";
begin
UUT : add
generic map (Dw => Dw)
port map (a => a, b => b, sum => sum);

process
begin
a <= X"FF"; b <= X"10"; wait for 10 ns;
a <= X"10"; b <= X"89"; wait for 10 ns;
end process;

output_log_proc: process
variable out_line : line;

begin
write(out_line, NOW, left, 8);
write(out_line, string’(" a:"), right, 4);
hwrite(out_line, a, right, 4);
write(out_line, string’(" b:"), right, 4);
hwrite(out_line, b, right, 4);
write(out_line, string’(" sum:"), right, 4);
hwrite(out_line, sum, right, 4);
writeline (output_log, out_line);
wait for 10 ns;

end process output_log_proc;
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Aoun evog FSM

TuTtiki ogydvwon evog FSM

eicofol | » A By | >
Aoyikr eTopevng | Aoyikr] TpExoucag
Kardaraong KaTAoTaon ¢

owvbuaonk) | 22 (axohavbiai)
Aoyikn 1péyovcas katdotaong: YAOTIOElTOL aItd KOTOAYWENTI Yol T
agtobrikevon g TEEXoVcas katdotaong tov FSM. H twi tou
AVTLTTQOGMTITEVEL TO GUYKEKQWEVO GTASL0 GTo oTtolo PelokeTal n
Aettovgyia Tov FSM
Aoyikn emrduevng katdoToong: ZuvduacTikii Aoylki n omola Toedyel Thv
eqrduevn katdotacn tng akolovdios. H emduevn kotdotaon asotele!
guvdptnon Twv £166dwv Tov FSM kat tng teéyovcag katdatacng

Aoy e£adou

] —— 4T

Aoykit €€680u: XuvEuacTikiL AOYIKA TTOV xencuyloItotelTal yia tny
TLAQOYOYN TV cnudtwv €£680V Tov KUkA®UaTos. Ot €£odot amoteAovv
cuvdeTnon g €£680V TOU KATOXWENTA (TEEXOVGAC) KATAGTAONGS KAl

IIIGANQY twv £166dwv Tov FSM
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Katnyopteg FSM: timtov Moore kat tostov Mealy

m Xto FSM tdmov Moore ol €€08ot eivor guvdgtnon wévo tng
TEEXOVGAS KATAGTOONG
m Ogydvwon gvég FSM tUTtov Moore

o000, p——— ! Aoyiki TpEXOUGaG P
KatdoTaong KardoTaong o
(owBuaaTr) clack, ) {ouvbuaoii) #€abol
T T Moore
Zlyxpovo Aglyypovo
reset reset

m Xto FSM tdmouv Mealy ot €£06ol elvar guvdptnon twv
£1008V KAl TNS TEEXOUGAS KATAGTOONS
m Ogydvwon gvéc FSM timtov Mealy

sicodol I e == | s£o5o1
Moyiia) emopEvng ) oy TpExouTag Aoy cEgou | Mealy
RTINS KatdoTaong =
(ouvBuaaTier) clock, (axohoubiakr) - (guvduaoTid)
[} 1
Ziyypovo Adlyypovo
reset reset
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Kwdikomoinon tng katdotaong ota FSM

m sequential: og kdBe katdotaon avatiBevror dvadikol
ool kotd avgovoa celpd

m one-hot: oe kdBe katdoTacn AvTIGTOLYICETAL EEXWELGTS
flip-flop. Xe kdbe katdotaon éva uévo flip-flop €xer tnv Tun
o

m Kwdikomoinon kabopigduevn atd to xpnotn

constant S1: std_logic_vector(3 downto 0) :=
constant S2: std_logic_vector(3 downto 0)
constant S3: std_logic_vector(3 downto 0) := "0000";

"110";

m Kwdikomoinon kabogigduevn amd to gpyaieio vAottoineng
(Aoywrig gvBeang)

type STATES is (S1, S2, S3, S4);
signal state : STATES;

m AAAeg kwdwkorromncels: Gray, Johnson, one-cold
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[Tapatnenacelg

m [o tnv agykottoinon tov FSM e wia yvwoti agyikn
kotdotacn emPAAAETAL N YPRGN acvyxeovng

emavatoTtofétnong (asynchronous reset)
B Tevikd vEIGTAVTOL OQEKETES TEXVIKES YLOL Th GUVTAEN TG
TEQLYQAPNGS evog FSM

c<]

FSM ue ula Siepyacio (process): H Aoywkn emduevng
KOTAGTAONG, TEEXOVOAS KATAGTACNS Kol €£680V og uio
PROCESS

FSM ue &vo Siepyacies: H Aoyikit eTtduevng KOTAGTOONS KO
Teéyovcag katdataong e uio PROCESS kot n Aoyikn €£680u
e wla devtepn

FSM ue tpews Siepyaoies: H Aoyikit emtduevng KaTdoTAONS,
TEéY0VONS KaTdaTAoNS Ko ££680v oe LeywoLotés PROCESS

B FSM ue 800 Siepyacieg ue tn AOykin TEXOVGOS KATAGTAGNS

oe ula PROCESS kot tn Aoywn €ITOUeEVNG KATAGTOGNS KOl
€€660v oe ula devtepn PROCESS

FSM ue amofnkevuéva cnpata ££680v
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Aldyoouuo LETAYWYNS KATAGTAGE®VY Yo €va artAd FSM
4 ROTOGTAGEDV

m To FSM tov mapadeiyuatos kabopitetor ars:

m TéooeQig kataotdoes: S1, S2, S3, S4
® Mia e{codo: x1
m Mia €g080: outp
B [Tévte TeQUITTOGELS UeTdfaong amd KatdGTocn G
KATAOTAON GUUO®OVO UE TO TTOQOKATND SLAYQOULO UETAYWYAS
KATAOTAGE®V
reset
outp=1 @?\
xl _,/ not(x1)
outp=1 @9 69 outp=0
@
outp=0
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[Mopddetyua FSM ue ula Siepyacio (arobnkevuévn
£€€0000)

1 (
library IEEE; when sl =>
use IEEE.std_logic_1164.all; if (x1 = ’1’) then
state <= s2;
entity fsm_1 is outp <= ’17;
port ( else
clk, reset, x1 : IN std_logic; state <= s3;
outp : OUT std_logic outp <= '0’;
H end if;
end fsm_1; when s2 =>
state <= s4;
architecture behl of fsm_1 is outp <= '0’;
type state_type is (sl,s2,s3,s4); when s3 =>
signal state: state_type; state <= s4;
begin outp <= '0’;
process (clk, reset) when s4 =>
begin state <= sl;
if (reset =’1’) then outp <= 1’
state <= sl; end case;
outp <= ’17; end if;
elsif (clk='1’ and clk’event) then end process;
case state is end behl;
J -
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[Tapdderywa FSM ue tpelg Siepyacieg

library IEEE; h ( p2 : process (current_state, x1)
use IEEE.std_logic_1164.all; begin
case current_state is
entity fsm_3 is when s1 =>
port ( if (x1 = ’1’) then
clk, reset, x1 : IN std_logic; next_state <= s2;
outp : OUT std_logic else
); next_state <= s3;
end fsm_3; end if;
when s2 =>
architecture behl of fsm_3 is next_state <= s4;
type state_type is (sl1,s2,s3,s4); when s3 =>
signal current_state, next_state: next_state <= s4;
state_type; when s4 =>
begin next_state <= sl
pl: process (clk, reset) end case;
begin end process process2;
if (reset =’1’) then
state <= sl; p3 : process (current_state)
elsif (clk=’1’ and clk’EVENT) then begin
current_state <= next_state; case current_state is
end if; when sl => outp <= ’'1’;
end process processl; when s2 => outp <= ’'1’;
J when s3 => outp <= '0’;
when s4 => outp <= '0’;
end case;
end process process3;
end behl;
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Mn TTROYQOUUATIEOUEVOL ETIEEEQYAGTES

B Mn TTQOYQAUULATICOUEVOL ETIEEEQYAGTES elvanl exelva Ta
KUKA®UOTO T oTtoia €xouv oyedactel €161 waTe va
WIToEOUV Vo eTAVGOUV €val WGvo TTEORANLO

m ‘Evog un TooyQauuatigoUevos eTTeEEQYAGTAS aTtoTelelTon
aTtd To XeLoTR eA€yyxou (controller i control unit) kow to
xewplotn dedouévav (datapath)

B O xeploTig eAéyyov TTaedyel GREATa EAEYXOU YL TRV
dpouoAdyncn Twv unyovioudv Ttou Aaupdvouv x®ead GTo
XELGTN Sedouévwv

B O %elploTAg Sedoyuévmv eTILGTEEPEL GTO YELWQLGTN EAEYYOU
orpato katdotaong (status signals) to omoia katevBvvouv
Tn uetdfacn ovaueso GTIS EGMTEQIKES KATAGTAGELS TOU
XEWQLGTN eAEYYOU

m O yep1otig eAéyyov vAoTtoleitan cuyvd ws FSM
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H opydvmon evog un-mpoyQouuaticOUevVoy eTTEEEQYATTI

m [evikd oynuatikd Sidypauio evog un TTQOYQAULATLIOUEVOU
ETEEEQYATTI

cantrol inputs datapath inputs

control signals

KEIPITTAG

KEIPIOTAG eAEyYOU Bedopéviy

(control unit)

status signals

-l
=}

(datapath)

control outputs datapath outputs
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To mwEéPAnUa Tov wéytgTouv Kooy draupétn dVo apLduwv

m Aegyduacte 6t ged(n,0) = ged(0,n) = gcd(0,0) =0

m To ¢ntovuevo elvar n gvpeon apBuo m o omoiog va elval o
ueyaATeQog JeTIkOC akéQAUOS 0 0TTolog drapel KAl TOUG
dvo apBuovg

B Xto apyalo EAAnvikG wobnuatikd ovTiirpoomItevel 1o
TTEOPANUO eVEEGNS KOS avapods Yo Th wétonon 500
evBvyOUL®Y TUNUAT®V

m To mwedPfAnpa tov GCD emAveTal pwe tov aAyoeLlipo Tov
EvukAeidn

unsigned int gcd(unsigned int a, unsigned int b) {
assert(a > 0 & b > 0);
if (a == b) return a;
if (a > b) return gcd(a-b, b);
if (b > a) return gcd(a, b-a);
}

B Xtov aiydépiBuo touv EukAeidn, n avadpoun pitopet va
agtoevyBel
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O aAy6pBuog Tov HEYLGTOU Kovol Stonpétn Vo
apBuwv (GCD)

m Aegyduacte 6t ged(n,0) = ged(0,n) = gcd(0,0) =0
® YAomoinon ge ANSI C
B ATto@uyn avadQoung Kl xeNong Tov VITOAOYLGULOU OKEQOLOU

VITOAOLTTOU
N e
int gcd(int a, int b) result = x;
{ }
int result; else
int x, y; {
result = 0;
X = a; }
y = b; return (result);
}
if (x!=0 && y!=0)
int main(Q)
while (x != y) {
{ int result = gcd(196, 42);
if (x >= y) return (result);
X=X -Y; }
else -
y=y - x;
}
J
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ApBunTtikd mapdderyua vitoloyiguot Tov GCD

O wkedTeQOS apBuds agtd dvo apbuovg a, b apalpeiton
aTtd tov ueyadtepo ae Sadoyikd Pruata

‘Otav ov §Vo agBuol yivouv {cot, ToTE LGOVVTOL e TOV
Méyioto Kowvd Avougétn toug

Ye mepimToon wou n diadikacio @tdoel uéyol To onueio
grov a=1n b =1 t61€ 0L HVo apBuol dev €xovv un
tetowuévo GCD, SnAadn ueyaiitepo Tov 1

Iopddeyua (a = 196,b = 42)

Bripa | A B

1 196 | 42
2 154 | 42
3 112 | 42
4 70 42
5 28 42
6 28 14
7 14 14

To agtotéAecua eival: ged(196,42) = 14
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AAyoQBuikd Sidyeauuo Eong yua tov aiyépibuo GCD

£ s1

Y

result =0
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To GuvoMko kKUKAwU Tov emegepyactin GCD

start

x_sel
y_sel
¥_load
y_load

GCD

clock y_sub
controller
reset ¥ _SUD
omparator’
x_ot_y
/ x_ Iy
x_eq_y
xy_ne_z|
subtractor 0 subtractor
done l
r_sel oy
rmux
r_load outpreg
outp
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[Tepypapn tng vAomoinong FSMD tovu emtegepyactn
GCD (1)

library IEEE;
use IEEE.std_logic_1164.all;
use IEEE.std_logic_unsigned.all;

entity gcd is
generic (
WIDTH : integer

N

port (
clock : in std_logic;
reset : in std_logic;
start : in std_logic;
a : in std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0);
b : in std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0);
outp : out std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0);
done : out std_logic

)

end gcd;

architecture fsmd of gcd is

type state_type is (s®,sl,s2,s3);

signal state: state_type;

signal x, y, res : std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0);
begin
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[Tepypapn tng vAomoinong FSMD tovu emtegepyactn

GCD (2)

process (clock, reset)

begin
done <= ’0’;
if (reset = ’1’) then

state <= s0;

x <= (others =>

y <= (others =>

res <= (others =>
elsif (clock='1’

case state is

97);
97);
97);

and clock’EVENT) then

when s0 =>
if (start = '1’) then
X <= a;
y <= b;
state <= sl;
else
state <= s0;
end if;
when sl =>
if (x /= 0 and y /= 0) then
state <= s2;
else
res <= (others => ’0’);
state <= s3;
end if;
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[Tepuypapn tng
GCD 3)

vAoTtoinong FSMD tovu

ETEEEQYOTTN

when s2 =>
if (x > y)
X <= X -
state <=
elsif (x <
y <=y -
state <=
else
res <= X;
state <=
end if;
when s3 =>
done <= 1’
end case;
end if;
end process;

outp <= res;

end fsmd;

then

Y

s2;

y) then
X;

s2;

s3;

state <= s0;
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[Tpocouoiwon Tov eTmegepyactn GCD

m AnAwcels FILE yia Afiypn €1668mwv artd agyelo kal ekTUTTOGN
SlayvwaTikig €€65ov Ge apxelo

file TestDataFile: text open read_mode is "gcd_test_data.txt";
file ResultsFile: text open write_mode is "gcd_alg_test_results.txt";

m Ilepieydueva tov "ged_test_data.txt" (A, B, result)

21 49 7

25 30 5

19 27 1

40 40 40
250 190 160
5 250 5
111
000

Signals Waves

b SRS e e SRS e Bl e Y

[ K] 0 ZE0 0 i
FE0IAED] T S

0 A T i a

[ il 1 71 1 Ml 171
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"EAeyyoc oBng Acttovpylac ue testbench (1)

m To yopaktnlotikd Tovu testbench yio tnv emtadibevon tng
000n¢ guuepLpopds Tov emegepyactin GCD

B Anyn e166dwv amd agyelo we yonon uetofAntov

m Efouoimwon tng guuieQlpoeds tov emeEeQYATTR GE
aAyoEBuKd emimedo

m [IpocBrikn agragiBuntii emddcewv (performance counter) yio
TNV Miypn Tou avaAUTIKOU TTRO@IA EKTEAEGNS TOV
emegepyaatin GCD yia StoupoeTikég elGO8oug

signal ncycles : integer;

PROFILING: process(clock, reset, done)
begin
if (reset = '1’ or done = ’'1’) then
ncycles <= 0;
elsif (clock = ’1’ and clock’EVENT) then
ncycles <= ncycles + 1;
end if;
end process PROFILING;

Nworaog Kappadias nkavv@uop.gr Ixediaon Wnerokdv Kukdoudtov



"EAeyxoc oOng Acttovpylac ue testbench (2)

AAyopiBukni vAoTtoinen ko €Aeyxog 0Brig AettouQyiog

GCD_EMUL: process
variable A_v,B_v,Y_v,Y_Ref,temp: integer range 0 to 255
variable ncycles_v: integer;
variable TestData, BufLine: line;
variable Passed: std_logic := ’1°;
begin
while not endfile(TestDataFile) loop

readline(TestDataFile, TestData);
read(TestData, A_v);
read(TestData, B_v);
read(TestData, temp);

a <= conv_std_logic_vector(A_v, WIDTH);
b <= conv_std_logic_vector(B_v, WIDTH);

if (A_v /= 0 and B_v /= 0) then
while (A_v /= B_v) loop
if (A_v >= B_v) then
A v := A_v - B_v;
else
B_v := B_v - A_v;
end if;
end loop;
else
A_v := 0;
end if;

Nworaog Kappadias nkavv@uop.gr Ixediaon Wnerokdv Kukdoudtov




"EAeyxoc obng Acttovpylag ue testbench (3)

AMy. vioTtoinon kot €Aeyyoc 0QONng Aettovpylog (Guvéyela)

Y_Ref := A_v;
wait until done = ’'1’;
Y_v := conv_integer (outp);

if (Y_v /= Y_Ref) then
Passed := '0’;
write(Bufline, string’("GCD Error: A="));
write(Bufline, A_v);
write(Bufline, string’(" B=")); write(Bufline, B_v);
write(Bufline, string’(" Y=")); write(Bufline, Y_v);
write(Bufline, string’(" Y_Ref=")); write(Bufline, Y_Ref);
writeline (ResultsFile, Bufline);
else
ncycles_v := ncycles;
write(Bufline, string’("GCD OK: Number of cycles="));
write(Bufline, ncycles_v);
writeline(ResultsFile, Bufline);
end if;
end loop;
if (Passed = ’1’) then
write(Bufline, string’("GCD algorithm test has passed"));
writeline (ResultsFile, Bufline);
end if;
wait for CLK_PERIOD;
end process GCD_EMUL;
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"EAeyyog 0p0Ong Aettovpylag ue testbench (4)

B Extimwon Stayvocetiking €£68ov gto apyelo
"gcd_alg_test_results.txt"

GCD
GCD
GCD
GCD
GCD
GCD
GCD
GCD
GCD

OK:
OK:
OK:
OK:
OK:
OK:
OK:
OK:

Number
Number
Number
Number
Number
Number
Number
Number

of
of
of
of
of
of
of
of

cycles=7
cycles=8
cycles=10
cycles=3
cycles=12
cycles=52
cycles=3
cycles=2

algorithm test has passed
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